

BARSHONT

KÖZMŰVELŐDÉSI-, TÁRSADALMI- ÉS POLITIKAI HETILAP

Előfizetési árak: Egyszeres 10.—
Hónapra 8.—, negyedévre 2.80 pengő
Egyes szám ára: 20 fillér

Megjelenik minden vasárnap reggel
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSÉK JÁNOS
FELELŐS KIADÓ: BARTHA PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Léva.
Telefon 98.
Kéziratokat nem őrzünk meg.

Hungaristák! Magyar Testvérek!

Isten és Nemzetünk akarataból, Nemzetünk történelmének legvalóságosabb óraiban

Szálasi Ferenc

a Nyilaskeresztes Párt, Hungarista Mozgalom Vezére kormányzói jogkörrel felruházott miniszterelnöki minőségben átvette Nemzetünk életének irányítását, hogy megmentse Népünket a biztos pusztulástól, Hazánkat a megsemmisüléstől és megmentse számunkra legdrágább kincsünket, magyar becsületünket, melyet az eddigi rendszer aljas vezetői áruba bocsátottak saját becstelen életük megmentésére.

A Horthy-rendszer gyalázatos árulása szabad prédának dobta volna szent Hazánkat a bolsevista hordáknak, népünket a hirhedt GPU zsidó hóhérainak.

Belső ellenségünknek a zsidósággal szövetezett és vérségileg fertőzött Horthy-rendszer vezető tényezőinek szándékos mulasztásai lehetővé tették a bolsevista hordáknak, hogy országunk szent földjére betörjenek. A mulasztások következtében fegyvertelen magyar honvédek ezreit lökte a biztos halálba, a szovjet páncélosok talpai alá. Magatartásával lehetetlenné tette német szövetségeseinknek, hogy bátor honvédeinket a technikai háború modern fegyvereivel ellássa. A Hungarista Magyar Birodalom Vezére, kormánya és Hungarista katonája nagy német bajtársunk és szövetségeseink legteljesebb bizalmát élvezi és már gördülnek is a vagonok ezrei a déli arcvonatra, a legmodernebb fegyverek tömegével s a magyar honvéd napokon belül egyenlő, sőt jobb fegyverekkel veheti fel a harcot, a biztos győzelem reményében. Most tehát

fegyverre magyar!

Mi Hungaristák elsőnek vettük ki részünket a harcból eddig is, elől fogunk járni ezután is. Kérünk minden magyart, hogy kövessen aldozatos harcunkban, hogy drága Nemzetünk örökké élhessen.

Ha nem elég a kérés: követelünk, s ha valaki még akkor is vonakodna teljesíteni kötelességét a nemzeti közösség életének megmentésére, a Nemzet is megtagadja annak életjogát!

Legközelebbi munkásságunk odairányul, hogy minden nemzettestvérünk a legrövidebb idő alatt biztosítva lássa a maga, itthon maradt családja emberhez méltó megélhetését. Hozzáférhetővé fogjuk tenni mindenki részére az áldott magyar föld termését, saját kerges tenyere munkájának gyümölcsét. Javaink vannak, csak gondoskodni kell azok igazságos elosztásáról. Igérjük, hogy gondoskodni fogunk! S tudjuk, ha a nemzet vezetői teljesíteni fogják vezetői kötelességüket, a becsületes lelkű magyar is teljesíteni fogja jónak megismert vezetői parancsát.

Hungaristák! Magyar Testvérek!

Adjunk hálát az Istennek, hogy lehetővé tette, hogy becsületünket, Hazánkat és életünket fegyverrel a kézben védeni engedi és kérjük, hogy a nemzet legjobbjainak, hős honvédeinknek drága vérével megszentelt zászlónkra harcunk végén tüzze fel a győzelem koszoruját.

Kitartás! Éljen Szálasi!

**Nyilaskeresztes Párt
Hungarista Mozgalom.**

A huszonegyedik órában

Szomorúság ült vasárnap minden magyar szívében. — Letesszük a fegyvert, otthagya a szövetségeseket. Rettenetes, zakatolt minden magyar agy. Erre még nem volt példa a magyar történelemben. Szemünk előtt lebegett a szegényteljes olasz, finn, román és bolgár példa, annak minden gyalázata és azt követő szenvedések, amiket évszázadokig nem fognak kiheverni. Nincs kiút már. Elveszünk és még hozzá dicstelenül. Leverten és csüggedten jártak az emberek.

Akadtak azonban olyanok is, akik nem vesztették el fejüket, olyanok, akiknek rég a kormánynál lett volna a helyük. Az aknamunka és egyes oda nem valóik görcsös ragaszkodása a hatalomhoz azonban ezt megakadályozták. Azonban ittött a huszonegyedik óra. Ezek a bátor emberek magyar szívükre hallgattak és odaálltak a világgégés háborgó tengerén hányódó és meglékelte hajó kormánykerekehez. Odaálltak nemcsak azért, mert bátorságuk volt, hanem azért is, mert tudták, hogy a nemzet ezt várja Tőlük és mögöttük áll.

A fordultnak ez csak az egyik oldala. Van egy másik is. Az új nemzeti szocialista Európába nekünk is bekapcsolódnunk, mert európai és élni akaró nemzet vagyunk. Eddig erre voltak nálunk próbálkozások, de ezek tényleges eredményre nem vezettek.

Állami és társadalmi rendszerünk korhadott volt. A tényleges hatalmat néhány száz család gyakorolta. A feudalizmus, judaizmus és kapitalizmus burjánzott hazánkban.

Voltak kétségkívül kísérletek ezek megállítására. Részint azonban gyengék voltak, részint a kormányzástól látszólag kiszorult, de jutalmukat még mindig érvényesíteni tudó feudalista, judaista, kapitalista körök ezt megakadályozták.

Hoztunk földbirtokreform törvényt, de végrehajtási utasítása nem született meg. Voltak szociális törvényhozások, de a győztes adminisztráltak. Csináltunk egy-két zsidótörvényt, de a kivételek sorozata azután kibúvót biztosított mindenkinek. Lassan mindenki azt hihette, hogy 1919-ben a kommunisták csak keresztények voltak, a zsidók meg ellenforradalmárok, mert olyan sok zsidónak volt erről bizonyítványa.

Már azt hittük, hogy májusban és júniusban legalább a zsidókérdést megoldjuk radikálisan. Sajnos ebben is csalódtunk. Jöttek a kivételek. Megszállás alatti érdemek, ellenforradalmárok, keresztény házasfelek, irodalmi, közdadzasági és művészeti alkotások, pénzen vett svéd és portugál állampolgárságok megkímélték őket a csilagtól és annak következményeitől. A zsidók ügyesek és gazdagok voltak. Közöttünk pedig voltak hitvány emberek, akik mindent bizonyítottak judáspénzért. A vidéket még úgy-ahogy megsztizították, de a leggazdagabb, legráfínaltabb, legveszedelmesebb zsidók ott maradtak Budapesten.

Most minden tekintetben megszűnt a félmegoldások és negyedmegoldások kora. Megszületett a nemzetiszocialista, hungarista állam, ahol megszűnnek az elavult kiváltságok és mindenki annyit ér, amennyit a magyar sorsközösségért dolgozik.

Itt az ut, az igaz, az egyetlen és utolsó. Ezen együtt kell maradnunk

TÉL TÁBORNOK

A Gondviselés még ad meleg ősi sugarat, a felhők mögött előtörő nap sugarak még igyekeznek elhosszabbítani a téli gondokat, de a napár könyörtelenül figyelmeztet arra, hogy őss van s ősz után jónehány ezer esztendő óta a tél követkesik. Most is el fog jönni a tél könyörtelenül. Ne ringassuk magunkat álmodásokban, ne bizyjúk azt, hogy az a gondtalan élet, melyet több ember él, sokáig folytatható. A következő hónapok súlyos napokat hozhatnak.

Mondjuk meg őssiatén, még sok ember él itt közöttek, akik a háború terhét godját nem érik. Éik a maguk csaknem gondtalan életét. Gondjuk néha akad. De milyen god ez? Arcukat nem az teszi barádságú hogy a feltartóshatatlanság elkövetkező télen számos család mivel fog majd fűteni, csak apró, ártatlan kis gyermek szőge testét mi fogja majd felmelegíteni...? Igen, vannak még emberek, akiket ez nem érdekelt. Illetve eddig nem érdekelt, de most kell, hogy érdekeljen!

Ezekhez akarok most elsősorban szólni. De mindenkihez is, minden léval s bars-honti lakoshoz. Nehány percre szakadjunk el az élet mindennapi folyásától s néhány pillanatra gondoljunk arra, hogy tíz s ezer egynehány lakossai bíró városban élünk, rajtuk kívül tehát sok sok ezer ember él ebben a városban. Akár akarjuk, akár nem, a mi sorsunk a többi ember sorsával szükségképpen összerűgésben van. Önmagáért való, csak az őss érdeket néző életet ma már senki sem élhet.

Vannak még sokan közöttek, akiket a háború vihara megkímélt. De nagyon sokan vannak, akiknél már egyéni tragédiák fűződnek a háború élethez. Sokan vannak már, akiknél szűlöt és testvért ragadott el a háború, akik hosszátartósságot keresnek, akik gyermekeik után kutatnak a bombatöredék mélyén. A csapás a bajban lévőket közelebb hozza egymáshoz s ha erős a lelkiük, tisztaúsi folyamatosat válthat ki náluk. Ezeknél az embereknél a földi javak mind inkább értéket veszítik, a lelki élet értékei kerülnek előtérbe. Ezeknél több az egymás iránti szeretet, békés megérzés, egymás megbecsülése, egyrangúság érzése, a kevéseket is másokkal való megosztása, illetve az erre való készség.

Kedves lévai s bars-honti olvasóm, akit a háború megkímélt eddig az egyéni tragédiától, hosszad forduljunk most a hideg, kemény idők előstején: Adj melegét másoknak is! Adj önmagadól s adjál akkor is, ha neked is csak szűkösöd van. Ne azt nézd, hogy egy békésebb időben kioldott intézkedés mit ér el, illetve mennyi téselőt enged a te hástartársodnak. Vedd figyelembbe, hogy hatalmas háború van, minden nap ráadás, amit nyugodtan tudsz élni. Hozd meg azt az áldozatot, hogy ezen a télen csak egy szobát fűtess! Huszó! Össze! Gondold át a következő hónapokat minden nehésségével, képséld megad fűtelten otthonba, ahol 2-3 apró gyermek sanylódik. Gondolj eszre s valassa ki egy-két téselőt nélküli családot s téselődből adjál át néhány másátt akkor is, ha esetleg az szűkösöd van megállapítva. Ne várj felsőbb intézkedést, rekvirálást. Csináld meg önmagadól. Gondolj arra, mitévő lennél Te, ha a hideg idők előstején kamrád tésenne? Hány gondterhes apai arcról tudunk így néhány ráncot eltüntetni s hányan lojgák érezni, hogy egy az ugyanazon közösséghez tartozunk. Asért adj, hogy segits másoknak!

Ha ez nem indítja meg szívedet, gondolj arra. Te is kerülhetsz olyan helyzetbe, hogy jól fog esni mások segítségével, amikor majd

mindnyájunknak, mert ha nehéz és göröngyös is lesz, de a győzelemhez vezet. Minden erőnket megfeszítve, akaratunkat megacélozva az utolsó csepp vérig dolgozunk és harcolunk kell a háború győzelmes befejezéséért és a nemzetiszocialista, hungarista magyar birodalom felépítéséért és meg erősítéséért.

Örűss, ha mások segítő karját magad vagy gyermeked felett érzed.

A háború az egyéni javak védelmének határát mindinkább elmosza. A közösségi érdek parancsolólag lép előtérbe. Es pedig azt mondja: nem a jogsabály a legfőbb norma, hanem az erkölcsi elemekkel átászó közösségi érdek. S ez most azt kívánja, hogy amink van, azt osszuk meg igazságosan, hogy ne legyenek egyik oldalon jól fűtött szobák, másik oldalon pedig dermesztő otthonok. As itteni háttérjáratban van annyi téselő, hogy akarakóssan elosztva és felhasználva sok-sok embert, családöt megkímél a tél könyörtelenségtől.

Lévai s bars honti olvasóm, s néhány sorral nem oktatni akaralak. Haik kérését adtam csak elő. Kérlek, hogy az udvarodon vagy a kamrádban lévő fűből adj néhány másátt azoknak, akik sóvárgó szemmel, aggódó lélekkel néznek az udvarodon kupicokban álló árselőre.

Tél tábornok el fog jönni s ő mindig csak hideget hoz. Részben tőlünk függ hogy kinél milyen otthonot talál. Hideg vermekben minden nyomorúság többszörösebb érződik. Patogó asztékú káyhák mailet melegebb a családi otthon is s minden baj meleg családi otthonban könnyebben elvelhető. Segítsünk egymáson, ne létszati-intézkedésekkel fennhéjásó bücselkedéssel, hanem valóságos, jótételemmel. A tél feltartóshatatlanságú közeledik felénk s sok-sok nehésséget hozhat. Segítsünk egymáson, fogjuk meg egymás kezét. A háború hatodik telének előstején végre mindinkább észre kell venni, hogy közösségben él s egyéni sorsa könyörtelenül alá van rendelve a közösségi sorsának!

HENCZ AURÉL dr.

— LÉVAI DIÁKOK . . . A nyár folyamán július 5-től szeptember 20-ig Léváról több mint negyedszáz diák teljesített szolgálatot a 206. diák munkásszázad keretében. Idén nem a strandon sütközve, hanem munkaközben égette a nap börtökét barnára. A város büszkén tekinthet fiaira, mert a 26 lévai diák közül nyolcat miniszteri dicsérettel, tíznél többet pedig jutalmazásra terjesztettek fel. A lévai munkásszolgálatosok névsora a következő: Bartos György, Eisacher Ernő, Frasnch Béla, Gál Gyula, Hamorayai János, Németh György, Ruzsner Károly, Zirkalbach Tibor VIII, László Lajos, Szakál János, az önként jelentkező Abavary Béla VII. o. gimnazisták, Bsiopotoczky László, Csajági Lajos, Ferenci István, Gasparik Sándor, Iván Tibor, Kovács János, Passtor Géza, Rasi Vilmos, Runna Antal, Sialu György, Smanatna Géza, Szojka István neumei tanulók, Asztalos Sándor és Likatos József polgari iskolai tanulók.

— SZIGORUAN ELLENÖRZIK AZ ÜZLETEK KIRAKATAI ARÁNK FELTÜNTETÉSÉT. A kereskedelemügyi miniszter nemrégiben utasította az iparkamrák figyelemesztetik a kereskedőket, hogy az árfejtüntetési kötelezettsége alól csak akkor mentesülhetnek, ha kizárólag magybani előadású foglalkozásoknak. Nem kell feltüntetni a javított vagy átalakított árakat sem, ha azokat maga az iparos javította. Kirakatrendezés címén csak néhány órára, legfeljebb egy hét napra lehet mellőzni az árak feltüntetését. Nam szabad nyombetűs, olvashatatlan ártáblákat kitenni, s ugyancsak helytelen a „megrendelésre készült” a tényeknek meg nem felelő felirat alkalmazása.

KULONFELEK

Bombakárosultakért!

A vármegyei Társadalmi Egyesületek Nemzeti Együttműködése Körének gyűjtése a Bars-Hont kiadóhivatalába:

eddig: 54.570,99 pengő.

E héten a következő adományokat kaptuk:

Povinszky Zsuzsanna 10, Taubinger István Bpest 100 pengő.

E heti gyűjtésünk: 110—

— **A MENEKÜLTEKÉRT.** A hadsrintérré vált ország területéről egymás után robnak a vonatszerelvények a márcól-holnapra hajléktalanok lett menekülők ezreivel. Szomorú újokat minden igaz magyar testvéri érsése követi. Boldogok azok, akiknek feje felett még épen áll a tető és konyhájuk tüshelyén parolázó edényekből az ebéd ígére tére árad. Amidón a terített asztalhoz ülünk, gondolunk szóra is, akik sajjó lélekkel utaznak a didergető sötét éjszakában a bizonytalanság árnyékától kísérve. Anerre szomorú utjuk viszi őket, legyen mindenféle egy-egy tányér meleg leves, egy-egy darab kenyér, a kisdéeknek egy kis tej, egy kis üdítő gyümölcs, hiszen ők már mi helyettünk is szenvednek. Léva is megmozdult, hogy segítse utjában az erre menekülő véreinket. Összeelgott a városi hatóság, a Vöröskereszt, a tűzoltóság és együttesen iotézi a menekülők ékéstetését a lévai pályaudvarra. Eddig már több mint tíz vasuti szállítmányal áthaladó menekült kapott Léván meleg ebédet vagy vacsorát, a gyermekek pedig tejet. Hálátel szívvel mondtek köszönetet a testvéri gondoskodásért. Bizony akadtt olyan szállítmány is, amelynek utasai napot óta a lévai akció jóvátételből jutottak előszörba meleg étethez. Felkérjük az együttérző közönséget — mind a lévaiakat, mind a vidékieket —, hogy természetbeni adományaikkal (bab, borsó, bugonya, stb) támogassák a nemes akcióit. Az adományokat a tűzoltó-laktanyában veszik át. Egyben hiás köszönet az eddigi adósoknak.

— **LÉGO KIÁNTETÉS.** Akucs Béla, a lévai Légozami Liga ügye. elnöke és Szánásky Sándor városi tüzoltóparancnok megkapták a Légozalmi jelvényt, amelyet a légozalom terén hifejtett átlagon felüli bürgó munkáda-átukkel érdemeltek ki.

— **ELJEGYZÉS.** Brányik Adótt eljegyzette Kósa Béla negyedik re. tanító. (M. k. é. h.)

— **ELJEGYZÉS** Makovicsa Borókétt. eljegyzte Kaszár József. (M. k. é. h.)

— **A NEMZETI ÚJSÁGBAN** Dóma Ferenc meglehangu cikket írt Léváról. E ismerőssel emlékeztet meg a Lévai Magyar Testvéri Munka szerszeretéről is. Barati hangu cikknek azonban van egy téves része is, az, amelyben azt mondja, hogy Lévának a felszabadulás után nagy harcot kellett vívnia azért, hogy a megyesszékhely rangjára emelkedhessen. A megyesszékhelyért Léva még az első világháború előtt folytatott harcot; a felszabadulás után csupán megegyezést kellett létesítenie Ipolyssággal. Hont vármegye népi székhelyével Bars és Hont k. e. vármegyék székhelye Léva lett, viszont a törvényszéket Ipolysság kapta meg. Ez a történelmi igazság.

— **TÁBORI LEVELEZŐLAPOK.** Pavuk József és Koczor Vilmos honvédek X. 9 iki kelettel Tp. M—148. üzenik: Szívvelés tív-volettelünk küldjük a keleti frontról hozzátartozóinknak, rokonainknak és jó ismerőseinknek. Egészségessekk vagyunk és jól érszük megunkat. — Mézáros Gyula szakaszvezető X. 10 iki kelettel Tp. L—358. Üzenem Nagysuranyba drága feleségemnek, Lévárba drága jó édesanyjánknak, rokonainknak és ismerőseimnek, jól vagyok és nincs semmi bajom. Feleségemnek sok csókot küldök. Édesanyjának késcókat és minden tőssgyökerez lévai magyarának tívvolettelmet küldöm. Ijank sokat! — Lacskó László szakaszvezető X. 11-iki kelettel Tp. P—861. Üzenem drága jó feleségemnek, édes jó szüleimnek, kedves rokonaimnak, hogy jól

vagyok, ne aggódjanak. Drága jó feleségemnek sok-sok csókot, édes jó szüleimnek és rokonainknak késcókat, kedves ismerőseimnek és minden egyes tőssgyökerez lévai magyarának szívvelés tívvolettelmet küldöm.

— **AZ ITALMÉRÉSI ILLETÉK** felozótalm-lási bizottság elnökévé dr. Kmoakó Béla, helyettesévé pedig Schubert Tódor közig. bis. tagokat jelölte ki a közig. bizottság. As elispán a katonai terítésekét és hártéritéseket feltívvissgáló bizottság tagjaiul Jónás Imre és Kovács Sebestyén József megye-bizottsági tagokat nevesítte ki.

— **A SZÉKELY MENEKÜLTEK RÉSZÉRE** — helyben való felhasználásra — ösv. Pópa Jánosé száz pengőt adományozott lapuak utján. — A menekülők étkezéséhez Akucs E. ad vaskereskedő száz evőkanalat adományozott.

— **SZERDÁN DÉLBÉN FEGYVERNEKEN** a község belterületea tűz támadt, amely a nagy szélben komoly veszedelemmel fenyegette az egész községet, miért is a lévai tüzoltósághoz is segítséget fordultak. A lévai hivatásos tüzoltókkal karöltve igen ügyesen dolgoztak a fegyverneki és füzessgyarmati tüzoltók is. Egybelgott erőlesítésüknek köszönhető, hogy a veszedelmes szélben csupán négy kazal takarmány és gazdasági eszközök estek a tűz áldozatául. It szerepltek eső izben a három főnyi hivatásos tüzoltók mellett a lévai diák légo tüzoltók, akik nem törődve a légiriadóval, a felettük köválygó elleneséges reptőlkel, derékasan kiváltak részüket az oltás munkájából, amiért parancsnoki dicséretben is részesültek. Burditással tit adják át neveiket a nyilvánosságnak: Bartos György, Bálády László, Gál Gyula, Hamorayik János, Ripaszky József, Sebő László és Sojka Tibor.

— **HALÁLOZÁSOK** Kistek Márton nyug. lévai járásbírósi irodátóliszat f. hó 15 ón 65 éves korában hosszu szenvedés után elhunyt. — Ö. v. Beshacker Jánosé szü. Skultety Emma hosszas szenvedés után életének 87 évében Léván meghalt. — Nagy-szilóban Horváth János 70 éves korában elhunyt. — Ö. v. Soós Gizáné sz. Szabó Eszter 54 éves korában Léván elhunyt. A megboldoguliban Soós G. Éadre ref. lelkipásstor édesanyját gyászolja.

— **AZ OTBA TAGOK FOGÁSZATI KEZELÉSE** A kóstitésvelet és alkalmassóitak régi ügye az, hogy az OTBA-tagok hogyan és milyen mértékben részesüljenek fogkezelésben. Vágre megjelent az erre vonatkozó rendelet, amely szerint az 15 százalékos betegségléyesési járulékot fizető igényjogosult családok és családtagok fogazkórosi ellátásban részesülnek. A rendelet részletesen intézkedik a fogazkórosi ellátás igénybevételeiről és a fizetendő önköltségi díjazásról is. A rendelet a Budapesti Köziónyben és a KANS: októberi számban jelent meg.

— **RENDELET A LAKÁSOK FÜTÉSÉNEK KORLÁTOZÁSÁRÓL** A hivatalos lap peneki szama közölte a miniszterium rendeletét, amely szerint a törvényhatósági jogu, valamint a megyei város polgármestere illetékessége területén meghatározhatja azt a napot, amely előtt lakások és más helyiségek fűtésére tüselőanyagot (szén, lignitet, bricket, tüsítet, tüsítet elektromos áramot, gázt, stb.) felhasználni nem szabad, megállapíthatja a lakások és más helyiségek legmagasabb fűtési hőmérsékletét, megtilthatja a szórakozó-helyek, egyetemi helyiségek, moszóképszínházak, színházak, iskolák és más helyiségek fűtésére tüselőanyag felhasználását.

— **CSERKÉSZ NEMZETŐR SZOLGÁLAT.** A Magyar Cserkész Moszalom Összesség parancsnoksága felhívta a cserkészintézetek és a főtisztcserekeszket, hogy nemzetőri szögálatra jelentkezzenek. Az ország mai soradott napjaiban, amidőn minden polgártól fozozottabb munkát kívánnak, a Magyar Cserkész vezetőknek még külföld, még megfeszítetebb munkát kell vállalnia, mert arra kötelezi a 10 cserkész törvény, a fogadalom, de külföldben a Főcserkész U: pldátadó katonai cselekménye. A cserkészesszadok vezetésével vitéz Faragó Ede országgyűlési képviselő földinket az Országos Nemzetvédelmi Szövetség kormánybiztosát bílták meg.

Amit még meg kell írni

Meg kell dicsérnünk a tüzoltókat, akik elsőnek léptek akcióba a menekülők étkeztetésére. De fel kell jegyeznünk azt is, hogy akadtak itt hölgyek, akik szeretnék kivonni magukat az étkeztetéssel járó munkából és akadnak férfiek, akik feleségeiket szeretnék kivonni. Annál több elismerés sugárzik a dolgozó lelkes és hazafias hölgyekre, akik buzzón fáradoznak az öreg laktanya konyhájában az üstök mellett és azokra, akik meleg szívvvel osztják ki a vasuti állomáson a sinek között a sötétben járva az éjtél azok között a szerencsétlen testvéreink között, akiknek vonata légtámadások poklán keresztül robob felénk s anyak a kocsiiban időnap előtt szülik meg az új magyarokat.

A címe és rangok kidomborításának mellözése Léván csak kérsz elétt volt Amint Jaros Andor eltvözött a miniszteri bársonyszékből, újból felhangzott a hivatalokban a méltóságos urazás. Igazán felvetjük a kérdést: hol van már a tavalyi hó?

Az egyik fővárosi napilap hírdetési kö-zött olvastuk, hogy elveszett egy kutya. Megtalálójanak ötszáz pengőt és ötszáz Szimfónia cigareta jutalmat ígért a kutya tulajonosa. Ez a hírdetés felette elgondolkozott: vajjon mennyit adhatott ez az allatbarát a bombakárosultainknak? Tud e annyira emberbarát is lenni, amennyire kutya-barát?

Az utóbbi hetekben igen magasra emelkedett gyümölcs és zöldségárak miatt az új árkormányzatok a legszigorubb ellenőrzést és az árdrágítókat ellenérelyes eljárás megindítását rendelte el. A lévai háziasszonyok is panaszkodnak, hogy némely konyhakerti terményben pár nap alatt százszázalékos áremelkedés történt.

A Kossuth Lajos-téri körto járdaszegélyen több akácia kiveszett. Ket év óta várjuk, hogy pótolják a hiányt. Ha már nem pótolják, akkor a fák helyén levő lyukakat tömjék be, mert a sötétben valaki könnyen kitörheti a lábát bennük.

A lévai nyilvános óráknak ugyilatszük egyéniségük van. Mindegyik a maga külön utját járja. Nem lehetne érelyes elhatározással összehangolni őket?

— **EZUTON BUCSUZOM** Bajkara való át-felyezésem alkalmával lévai ismerőseimről, Magyar Ferenc tőtrösormester.

— **ÉRTESÍTÉS!** Felhívjuk a késműiparos-ségédeket és tanoncokat, hogy folyó hó 23—24 én (szögdek) és 25-én (anonocok) az ipartársulat hivatalos helyiségében a textúru-jegyek átvételére okvetlenül jelenjenek meg. Szögdek hozták magukkal munkógyükvet. Tanoncok pedig tanocszerződésüket. Ipartársuati elnökésg.

— **TÖBB IZBEN ELŐFORDULT,** hogy magánégyének az illetékes hatóság megke-rdésével állitólóg elleneséges reptőlreptől le-robott anyagokat terjesztettek be vizsgálatra. Taktéttal arra, hogy sokszor túlfeszített lantáslájú emberek, esetleg tisztán szereplési vagybóli felesleges munkatöbbletet okoznak a vizsgálatra hivatott intézetnek a honvédelmi miniszter elrendt, hogy a gyanusnak talált és bekdőlött anyagokhoz minden esetben jelentést kell mellékelni. A jelentésnek tartal-mannia kell, hogy ki mikor, hol milyen kör-ülmények között talált a gyanus anyagot, a megtalálás idejét megelőzőleg volt-e egy-általán, ha igen, mikor elleneséges becepítés a kérdéses vitében. Minden jelentést ki kell látni tisztiorvosi, hatóság állatorvosi, csend-őrségi záradékkal. Ha kétséget kizáróan vo-gyiharc okcsta sérülésre, mérgezésre, vagy baktériumos fertőzésre van gyanu, akkor az illetékes hatóság távirati uton tegeyn jelentést a honvédelmi miniszterium 38. osztályának.

— Téli ruhaneműket küldhetnek a hozzátartozók a harcoló honvédeknek és a munkásalakulatok tagjainak. A honvéd vezérkar (önök), az első évekhez hasonlóan, ez évben is lehetővé kívánja tenni, hogy a harcoló honvédek és a munkásalakulatokhoz beosztottak részére hozzátartozóik téli ruhaneműket a tábori posta útján küldhessenek. A csomagok feladásának időpontját rövidesen közölni fogjuk. A csomagokban az első évekhez hasonlóan kizárólag téli ruhaneműket és óvóeszközöket, még pedig: újjas irhamellőny, bekecs, bundabélés, téli ing, alonadrág, téli harisnya, kapcs, keztyű (szőrme kötött), haskötő, ér- és termelőgőztől védő, nyakszál, takaró melag sapka (kucsmá, hósapka) csizma, cipő, melegítő bésztűk, hópalcak, fagykenőcs stb. A fentieket aszerint közzük előre, hogy mindenkinek kellő idő álljon rendelkezésére ezek beszerzésére és elkészítésére. Az egyes csomagok súlyhatára előreláthatólag körülbelül 10 kg lesz.

— FELHÍVÁS A GAZDAKHOZ, KERESKEDŐKHOZ ÉS FOGYASZTÓKHOZ. Háború időkben döntő fontossággal bír a hadrakolt sereg és a polgári lakosság ellátásának biztosítása. Az élelmiszeri feladatok megoldása nemcsak az ország belső ellenállóképességét erősíti, hanem nagy befolyást gyakorol a harcok kimenetelére is. A külsőleg végső szükségességben tehát nagy szerep jut mindazoknak, akik a közellátásban akár mint termelők, akár mint közvetítők részt vesznek. A közellátásügyi miniszter éppen ezért felhívja a gazdaságat arra, hogy beszállítási kötelezettségeiket a mostoha viszonyok között is a legnagyobb lelkiismeretességgel teljesítsék, mert az átvételre kerülő mennyiségviszonyokra az ország ellátásának muhatatlanságát szükség van. Többittel az egyre növekedő ellenséges behatásokra, a közellátásügyi miniszter az átvételre jogosított kereskedőket is felhívja arra, hogy a gazdaságtól a készleteket haladéktalanul vásárolják fel, annyival is inkább, mert a kereskedői hitelezés meggyorsítása, valamint a közellátásügyi miniszter a jegyzék közötti cikkekbeli hosszabb időre szóló mennyiség kiadását kívánja megvalósítani, hogy a fogyasztás szavatoltságát is a lehetőség határain belül biztosítsák.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

Szü. ések: Kubis József Bús Magdolna leánya Magdolna Margit — Brányik István Luki Mária leánya Elenóra Mária — Welles Ferenc Szlusny Matild leánya Eva Matild — Kádár Sándor Sziliczai Jolán leánya Ibolya Gizella — Dr. Csóka László Szabó Vilma leánya Annamária — Szedlák László Szladicek Márk fia László János — Forgács István Oszuska Magdolna fia Miklós István — Rakovszky Sándor Pinke Gizella leánya Márta Gizella Ilona — Varga József István leánya Julia Anna — Král Ernő Rácz Anna leánya Marianna Teréz Erzsébet.

Házasságok: Vörös Ferenc r. kat. Tar Mária r. kat. — Nagy Ferenc r. kat. Német Agnes r. kat.
Halálesetek: Krisztek Márton 65 éves — öz. Szabó Lajosné sz. Ördög Irma 55 éves — Toth János 75 éves — Psenák Miklós 50 éves — Hudák Mária 13 éves.

Köszönetnyilvánítások.

A lévai kir. járásbírósg bíró és tisztviselőkarának, valamint összes jobarátaiknak és ismerőseinknek, akik szeretettel jó férjem, illetve édesanyjánk elhunytá alkalmából részvétüket kifejezték és ott utolsó útjára elkísérték ez uton fejezzük ki hálás köszönetünket.

Léva, 1944. október 18.

özv. Krisztek Mértónné és családja

Mindazok, akik 35 éves János fiam temetésén való részvételükkel fájdalommal nyihitették, ezton fogadják hálás köszönetemet.

Gyurcsik András és családja.

Olvashatatlan aláírás, polgármester h.

Léva megyei város polgármestere.

11.956—1944. Ba.

Tárgy: Zsidó tulajdont képezett gazdasági felszerelési tárgyak árverése.

Hirdetmény.

A zsidó tulajdont képezett s jelenleg egyes személyeknél gadozásban tartott lovak, szekerek, szerzőmokra a nyilvános árverés Léván a Várcsajmajorban 1944. évi október 24-én. kedden délelőtt 9 órakor lesz mektartva.

Az elárverező dolgok a legelőbb ígérnek készpénzfizetés ellenében lesznek eladva. Felhívom mindazokat, akiknél a fenti felszerelési tárgyak gondozásában vannak, hogy azt a fenti árverésre a Várcsajmajor udvarán tartozzon az eredeti állapotban előállítsák.

Léva, 1944. október 19-én.

Dr. Vojnarovszky polgármester távol. tanácsnok.

Léva m. város légóltalmi parancsnokság.

ad. 163—28. légo. 1944.

Légóltalmi készütségi parancs az 1944. évi okt. hó 19. én.

1) Elsőtűtítés időpontja: Október hó 23-tól, október hó 30-ig este 17:30 h-tól, hajnali 6 óráig.

2) Légo. szolgálások eligazításának újabb szabályozása: Felhívom az összes légo. szolgálásokat figyelmükre, hogy hűtőtől az október hó 23-tól kezdve az eligazítás újabb felhívásig 16 óra 30 h-tól 18 óra 30 percig tart.

3) Szolgálati beosztás 1944 évi október hó 23-án 12 h-tól okt. hó 30 -án 12 h-ig.

Megelőző szolgálat: küldöncök, hívívők riasztók C.) csoportja, segédrendőrök 1., 2. raja (csoportja).

Kárelhárító szolgálat:

Központi tűzoltó laktanya: 1. szak. 3. raj

2. " 2. 3 "

3. " 2. " "

2. sz. segéd tűzoltó osztag 1. " 2. "

(Futura) 2. " 2. "

3. sz. segéd tűzoltó osztag 1. " 2. "

(OTI) 2. " 2. "

Műszaki mentő és munkás osztag: 2. " "

Egészségügyi szolgálat: 1.—4. mentőállomás B) csoportja.

Parancsnokság.

Léva megyei város polgármestere.

Szám 11904—1944.

TÁRGY: Bortermés felvétele 1944. évben.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy az 1944. évi bortermés felvételét az alább felsorolt előrendi sorrendben és napokon fogom eszközölni:

1944 november 2-án Alsó Ó-Léva hegyközségben, november 3-án Közép Ó-Léva hegyközségben a pásztorlaktól Vámosladány felé, november 4-én Közép Ó-Léva hegyk. a pásztorlaktól Léva felé, november 7-én Első Ó-Léva hegyközség. csak délelőtt november 7-én Köpince-Hidegöldal hegyközségben délután 2 órától, november 9-én Alsó és Felső Orbán hegyközségben, november 10-én Alsó és Felső Káka, Montua hegyk. csak délelőtt, november 10-én Szent János hegyen délután 2 órától, november 11-én Ó és Új Kereszthegyen, — november 13—14-én a város belterülete,

Közép Ó-Léván a készletfelvétel úgy történt, hogy 1944. évi nov. hó 3-án a pásztorlaktól Vámosladány felé első rész, míg 1944. évi nov. hó 4-én a pásztorlaktól Léva felé első rész kerül felvétel alá.

A büntető következmények terhe alatt figyelmüket az érdekelteket, hogy a jelzett időben reggel 8 órától a készletfelvétel délután történik, ott 2 órától a készletfelvétel megtörténteig a szőlőhegyen tartózkodjanak.

Léva, 1944. évi november 20-án.

— HIRDETÉMÉNY. Felhívom a polgári lakosság figyelmét, hogy honvéd kincstári anyagok elutajdítására, vásárlására, csere útján való megszerzésére a honvédelem érdekeit sértő bűncselekményt képez. Akinek ilyen tárgyak (ruha, fegyver, felszerelési tárgyak stb.) vannak a birtokában azoknak haladéktalanul szolgáltatassa be a m. kir. honvéd állomásparancsnoksághoz. Léva, 1944 október hó 20-án. A kapitányság vezetője: Dr. Kocsis Béla m. kir. rendőrtanácsos.

Árverési hirdetmény kivonat.

Dr. Keviczky Dániel ügyvéd által képviselt Bárány Ferenc végrehajtó javára 15.400 P. tőkekövetelés és járuléki erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás során lefoglalt és 3000 P-re becsült ingóságokat, közöttük 6000 drb parkett fríz félig kidolgova végrehajtást szenvedők lakásán Ipolynyéken 1944. évi november hó 3. napjára, délelőtt 11 órára ezennel kitűzött bírói árverésen a legelőbb ígérőknek készpénzfizetés ellenében el fogom árverezni.

Ipolyság. 1944. évi október 9-én.

Berky István s. k.

kir. járásbírósgai végrehajtó

Gyümölcsfak, bokorrozások, diszfák, haszonfák, fenyők a legjobb fajtakban és kitűnő minőségben kaphatók Winter István faiskolájában. Érsekvárosi. 7

Sürgösen eladó 40 drb fajtiszta angora nyul. Pecharc Lajos Szélez. 13.0

Figyelem. Eladó üzletberendezés, 1 drb. írógép. Érdeklődni lehet Bottká utca 22. alatt. 1342

Különböző nagyságú malacok eladók László-műven. Laky gazdaság. 1343

Jókarban levő gyermek sportkocsi eladó, Belcsák-sor 17. 1344

Egy mely gyermekkocsi eladó, Belcsák sor 12 szám. 1348

40 drb. angoranyul ketrecel együtt és takarmánnyal eladó. Felszabadulás utja 41. 1353

Menekült fátalemberek kereskedelmi erőttségével azonnal elhelyezkedne pénzügyi, kereskedelmi vagy ipari vállalatokhoz. Léva, Antal Gyula-ut 46. 1351

Butorozott szobát keresek konyha használatra azonnal, vagy november 1-re Cim a kiadóban 1352

Különböző butorozott szoba 1—2 ur részére kiadó. 1355

Felszabadulás utja 72. 1355

Eladó 100-as Zbrojovka motorkerékpár és egy férfikerékpár, Koháry-utca 64. 1354



Szakszerű javító-műhely!

Varrógépek, kerékpárok, bel- és külföldi gyártmány. Gramofon lemezek legújabb felvételek. Fegyvergyári vadász- és céllövőfegyverek. Vadászati és halászati cikkek.

BAROSKA J. Léva, T. 130.

Érsekvárosi Takarékpénztár

lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kérti-ház)

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete

betéteket

kölcsönöket

legelőnyösebben gyűmölcsözöztet

kedvező feltételek mellett folyósít

Fontosabb üzletági: Váltókölcsön, folyószámlahitel, áruomlambard kölcsön, zöldhitelek, közszállítási eszközök eredő követelések megelőlegezése, kezességű hitel, fuvardíjhitel stb. Széleskörű bankösszekötöttesé folytán az ország bármely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Osztálysorsjegyet eladós.